Методические рекомендации о размещении на информационных стендах, официальных интернет сайтах и других информационных ресурсах общеобразовательных организаций и органов, осуществляющих управление в сфере образования, информации о безопасном поведении и использовании сети  «Интернет»
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_298618/4a24c46d4f4a668d39fbaae5022116b1194245e6/ 
[bookmark: _GoBack]Актуальная информация о мероприятиях проектах и программах направленных на повышение информационной грамотности педагогических работников:
 http://www.ligainternet.ru/news/  мероприятия Лиги безопасного интернета. 
Фонд развития Интернет — информация о проектах, конкурсах, конференциях и др. по компьютерной безопасности и безопасности Интернета
http://detionline.com/ Дети России Онлайн — линия помощи. Сайт проектов Фонда Развития Интернет. Телефонное и онлайн консультирование для детей и взрослых по проблемам безопасного использования интернета и мобильной связи 
http://detionline.com/journal/numbers/14 Журнал «Дети в информационном обществе» — в журнале рассказывается о том, как дети и подростки используют компьютеры и интернет. 
http://ds181.centerstart.ru/sites/ds181.centerstart.ru/files/mediagramotnost-ilovepdf-compressed_1_compressed.pdf      Методическое пособие "Медиаграмотность"

http://ds181.centerstart.ru/sites/ds181.centerstart.ru/files/bezopasnost_detei_v_internete_1.pdf
Безопасность детей в сети Интернет

http://i-deti.org/ Безопасный интернет для детей: законодательство, советы, мнения, международный опыт 
http://nedopusti.ru/  - Противодействие цифровым угрозам, современному рабству и опасностям для детей 
https://игра-интернет.рф/   «Изучи Интернет – управляй им» (онлайн интернет-игра) https://www.youtube.com/watch?time_continue=68&v=3Ap1rKr0RCE Образовательное видео "Развлечения и безопасность в Интернете" 
https://www.youtube.com/watch?v=AMCsvZXCd9w&feature=youtu.be Образовательное видео "Остерегайся мошенничества в Интернете"
